

爱心温暖留守儿童

我市创建一批食盐安全村

晚报讯(记者 韩晓红)为提高农村碘盐覆盖率,消除碘缺乏病,确保全市人民群众用盐安全放心,市盐业局从4月份开始,在全市开展食盐安全村创建活动,建立一批食盐安全村,以村带乡,以点带面,进一步规范农村食盐市场秩序,创造良好的食盐专营环境。

消除碘缺乏病的重点在农村,只有提高广大农村百姓对碘缺乏病的认识,了解食用工业盐、私盐对人体健康的危害,才能有效提高广大群众食盐安全的自我保护意识。为此,市盐业局要求创建食盐安全村的村子要设置固定的食盐安全教育宣传栏或展板,在村里显著位置刷写宣传食盐安全墙标;要设立持有《食盐零售许可证》的食盐销售点1个~2个,规范供应渠道;村干部、学生及家庭主妇对盐业知识、碘缺乏病防治基本知识知晓率要达到95%以上;居民合格食盐食用率要达到100%;食盐安全村中的饭店、学校和食品加工企业用盐,以及本村的畜牧养殖用盐,合格率要达到100%;食盐安全村的村民不贩私盐和购买私盐,能够积极举报游街贩卖盐产品的小贩。

据悉,此次活动将持续到今年11月份。

线索提供:杜付成

晚报讯(记者 肖广军)4月7日,浚县钜桥镇一家幼儿园的留守儿童张琳与代理家长亲切地谈心。张琳家住钜桥镇岗坡村,父母在安阳打工,她与爷爷奶奶一起生活,生活中很少得到父母之爱。为此,该镇一党员主动担起了张琳的家长之职,成为她的代理家长。截止到目前该镇共有921

名留守儿童,该镇的党员和社会爱心人士共921人成为留守儿童“一对一”的代理家长,满足留守儿童对父母之爱的需求。

在张琳的代理家长出去的间隙,记者与张琳谈了一会儿,已经7岁的张琳表现得非常内向,拘泥的眼神,不协调的動作,让人看了就心疼。她的代

理家长回来后,她像完全变了个人,与代理家长说个不停,还不时地撒娇。该幼儿园的李文刚老师说,他们幼儿园里有十几名留守儿童,刚开始这些儿童很不好管理,无论是学习还是生活都与其他儿童格格不入,他们费尽了心思,但效果不大。后来,一些党员与社会爱心人士当起了这些儿童

的代理家长,从心理和生活上对他们关心,很快这些儿童与其他小伙伴融在一起。

钜桥镇外出务工人员有9900人,现有留守儿童921名,其中男童565名,女童356名。该镇的党员和社会爱心人士共921人成为留守儿童“一对一”的代理家长,定期到学校、幼儿园、留守儿童家

里了解孩子的生活、学习情况,给留守儿童送课外读物、学习用具,与留守儿童谈心等。该镇还设立了留守儿童关爱部、留守儿童心理咨询室、留守儿童卫生保健室,开通了留守儿童亲情热线,从心理、生理、生活上关爱留守儿童。



认养小树

4月7日,小学生在自己认养的小树上挂警示牌。

当天,淇滨区大赭店镇北孟庄中心校的学生与学校签订了认养小树的协议,全校300多名学生每人认养一棵小树。协议要求,学生与其家长一同管理小树,以保证小树茁壮成长。

李国庆 路海 摄

淇县成国家级食品安全示范县

晚报讯(记者 韩晓红 通讯员 杜付成)日前,国家食品药品监督管理局公布了第二批国家级食品安全示范县(市、区)名单,我市淇县名列其中。经过一年的建设,第二批国家级食品安全示范县将实现完善监管责任体系,农业投入品使用和生产加工、流通、餐饮等环节得到有效监管,以及食品安全检测资源整合,食品安全信用体系、应急体系、宣传教育体系健全完善等10项工作目标。

淇县在去年荣获省级食品安全示范县创建单位的基础上,积极开展创建升级活动,严格按照国家食品药品监督管理局《关于开展创建食品安全示范县活动的通知》和省食品药品监督管理局《食品安全示范县评估方案》要求,县委、县政府完善各项制度,各食品安全监管部门切实加强食品安全监管,成效显著,推动了淇县食品安全监管和全县食品产业经济全面发展。

据了解,2007年国家食品药品监督管理局确定了首批60个国家级食品安全示范县(市、区),我省的新郑市、临颖县、汤阴县名列其中。近日确定的第二批国家级食品安全示范县(市、区)共有60个,包括我省的淇县、灵宝市、遂平县。

退役士兵接收工作基本完成

晚报讯(记者 王利英)截止到目前,我市民政局复员退伍军人安置科已接收退役士兵696人,退役军人接收工作基本完成。

据市民政局复员退伍军人安置科的吕科长介绍,目前我市今年已经接收退役士兵696人,其中城镇退役士兵382人(含13名退伍士官),农村退役士兵314人,并且全部完成了对这些人员的档案审查、登记,办理了落户手续。

为了鼓励城镇退役士兵自谋职业,市民政局为其提供了技能培训和教育培训,开设了汽车驾驶、家电维修等14个专业,鼓励他们自谋职业。目前已有12名城镇退伍士兵申请了自谋职业。

有人售野生鱼 市民呼吁严管

晚报讯(记者 徐舒帆)“春季正是鱼类繁殖的季节,但在菜市场上仍有鱼贩出售待产子的野生鱼,有关部门应该管一管。”4月8日,淇滨区东区的杜女士拨打热线电话向记者反映。

据杜女士介绍,最近一段时间,她每天上午到九州农贸市场买菜时,都会在菜市场西口看到几个鱼贩在出售淇河野

生鱼,而最近他们出售的野生鱼中多了不少待产子的母鱼。当日上午10时,记者来到九州农贸市场西口,正如杜女士所说,几个鱼贩正在向市民销售淇河野生鱼。容器中挤满了各种活鱼,鱼贩称自己出售的绝对是产自淇河的野生鲫鱼,“你看这些鲫鱼不仅鱼鳞金黄,鱼的背部还比较厚,这可是正宗的淇河野生鱼。”鱼贩得意

地对记者说。

在现场,记者看到有人在此购买了一条重达3.5公斤的鲜活野生鲤鱼,鱼贩正卖力地为顾客宰鱼,与此同时还有两条大小与之相仿的鲤鱼等待出售。当记者问鱼贩为何这些鱼如此肥大时,鱼贩表示,这些都是待产子的母鱼,现在食用最有营养。而当记者问起这些鱼的来源时,鱼贩告诉记者,

这都是他们多人在淇河中捕捞的,但是对于具体方法却不再透露。

随后,记者采访了一些市民。家住金都小区的张先生说:“刚才看到鱼贩宰那条鲜活的大鲤鱼,我觉得有点残忍。眼下正是各种野生鱼产子的季节,鱼贩们应该住手,让这些鱼种得以繁殖。”

为还赌债 亲爹卖儿 警方艰难解救,男婴重回母亲怀抱

晚报讯(记者 车国胜)人们常说“虎毒不食子”,而浚县小河镇侯刘庄村的刘海坡为偿还赌债,竟然把自己仅仅8个月大的亲生儿子以1万元的价钱卖给他人。3月31日,经过警方艰难解救,被卖两个多月的男婴终于回到母亲的怀抱。

1月22日,浚县小河镇侯刘庄村村民刘素敏到浚县公安局报案,称其8个月大的儿子

刘义宣两天前被丈夫刘海坡偷偷抱走,至今下落不明。据刘素敏反映,丈夫刘海坡嗜赌如命,且常年在外游荡,行踪不定。警方分析,孩子失踪可能与刘海坡有直接关系,因此组织警力先后赶赴滑县、淇县、鹤壁新区等地暗访,并在其可能藏匿的地点守候,多次抓获未果。

3月7日,专案组获悉刘海坡在滑县出现,民警们迅速赶

赴滑县,在当地警方的协助下将其抓获。经审讯刘供述了伙同案犯岳朝连、王明水、夏朋田自2007年秋天以来,先后在浚县、滑县、鹤壁新区盗窃电动车、摩托车的犯罪事实,但对偷卖其子一事予以否认。经专案组民警落实,证实刘所说为谎言。经进一步审问,在确凿的证据面前,刘海坡的心理防线迅速崩溃。他交代,案发前他曾多

次到淇县某废品收购点找赌友岳朝连借1万元钱,均被岳拒绝。为达到借钱目的,刘竟说:我有一8个月大的男孩先押到你这里,如果你规定的时间内还不了借款,你可以把孩子卖掉抵1万元的借款。1月20日晚上,刘回到家中把儿子偷偷抱走,连夜赶到淇县把孩子押给岳朝连。3天后,岳打电话给刘海坡说孩子已经找好人,把孩子卖了吧,刘表示同意。之后岳朝连以1.7万元的价钱将孩子卖给淇县朝歌镇南关村刘四清家中,后刘四清又以2万元的价钱把孩子倒卖给淇县桥盟乡山怀村村民三姐家中。

线索提供:李自栋



帮贵宾理财

4月8日,一位市民在中国工商银行鹤壁分行淇滨支行办理业务。

当天,中国工商银行鹤壁分行贵宾理财中心隆重开业。为贵宾客户设立专属服务区,有专业的理财团队为贵宾提供理财、咨询等服务,实现银行和贵宾的共同发展。

李国庆 摄